



РОССИЙСКИЙ
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Российский этнографический музей отметит профессиональный праздник

17 июля – в день рождения Н.Н. Миклухо-Маклая – Российский этнографический музей с особым чувством отметит профессиональный праздник – День этнографа. А 16 июля в Российском этнографическом музее представители нового поколения этнографов расскажут о самом интересном в своей работе. Ученые проведут небольшие экскурсии по экспозициям, покажут самые необычные экспонаты, поделятся секретами мастерства и ответят на вопросы. Приглашаем 16 июля в 16.30 присоединиться к прогулке по музею в компании Рицы Зельницкой, Софьи Дидковской и Даниила Коровкина.

Гостей музея и журналистов в этот день также ждет насыщенная [программа](#) ко Дню этнографа. Лекции от лучших экспертов и встречи с этнографами, кураторские экскурсии по временным выставкам и кинопоказы будут продолжаться весь день. В День этнографа все желающие смогут убедиться, что традиции – это современно.

Символично, что этот праздник приходится на середину лета – время экспедиций, без которых невозможно представить себе этнографическую науку. Что значит быть этнографом? Это не только изучение самых разных культур народов земного шара; прежде всего, это стиль жизни, предполагающий особое восприятие окружающего мира, умение увидеть в обычном – необычное, в незнакомом – знакомое. Этнографы приоткрывают двери в другие культурные миры – далекие и близкие, внутренние и внешние, знакомые и не очень, чтобы понять, кто мы такие?

«Этнография – венец всех гуманитарных наук, ибо она изучает всесторонне все народы, все человечество в его прошлом и настоящем», – гласит одна из десяти заповедей профессии, сформулированных советскими этнографами Л.Я. Штернбергом и В.Г. Богоразом.

Флагман отечественного этнографического музееведения и выдающийся научно-методический центр, музей стал домом для многих поколений известных ученых. Здесь они работали и даже жили, совершали научные открытия, собирали и описывали удивительные коллекции, по праву считающиеся жемчужинами национального достояния нашей страны.

В Российском этнографическом музее и сегодня служат признанные специалисты, внесшие значительный вклад в изучение национальных культур Евразии. Но для этнографии – науки о жизни человека – крайне важна преемственность, обеспечивающая непрерывную передачу научного знания. Поэтому музей постоянно заботится о том, чтобы в профессию приходили молодые ученые, полные свежих идей и энтузиазма.

Наши спикеры



Рица Зельницкая, научный сотрудник отдела этнографии Кавказа, Средней Азии и Казахстана, кандидат исторических наук.

Антрополог, кавказовед, специалист по духовной и материальной культуре народов Северо-Западного Кавказа. Тематика научных исследований: этнография народов Кавказа, социальная и культурная антропология, история. Принимала участие в экспедиции в Республику Абхазия, Карачаево-Черкесская Республика (руководитель).



Даниил Коровкин, научный сотрудник отдела этнографии Северо-Запада России и Прибалтики

Тематика научных исследований: юридическая антропология, обычное право, индигенное право, источниковедение, этнография саамов. Проводит исследования по программе «Собиратели РЭМ» (руководитель О.М. Фишман). Летом 2023 года осуществлял полевые исследования в районе расселения одной из локальных групп саамов в Ловозерском районе Мурманской обл.



Софья Дидковская, научный сотрудник отдела этнографии русского народа.

В 2024 году окончила магистратуру Института Истории СПбГУ по направлению "Этнологическая экспертиза". Выпускная квалификационная работа посвящена финскому историко-культурному наследию в Петербурге и Ленинградской области. В сферу научных интересов входят также: этнография питания, календарная обрядность, этногенез. В отдел этнографии русского народа поступила в 2023 году и к настоящему времени уже приняла участие в подготовке нескольких выставок отдела, выступила на ежегодной конференции музея "Этнографические чтения".